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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СИСТЕМИ МЕНЕДЖМЕНТУ ОРГАНІЗАЦІЇ 

У статті розкрито зміст інформаційного забезпечення системи менеджменту організації, розроблено 
його факторну модель, яка відображає структуру чинників системи менеджменту організації, що визнача-
ють якість її функціонування. 
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В статье раскрыто содержание информационного обеспечения системы менеджмента организации, раз-
работано факторную модель, которая отображает структуру факторов системы менеджмента организа-
ции, которые определяют качество ее функционирования. 
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Maintenance of the informative providing of the system of management of organization is exposed in the article, 
he is worked out a factor model, that represents the structure of factors of the management system organizations that 
determine quality of her functioning. 
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Постановка проблеми. В умовах змінного та невизначеного середовища ефективне функціонування будь-
якого підприємства безпосередньо пов’язане з прийняттям та виконанням креативних управлінських рішень, 
основним ресурсом яких є якісна аналітична інформація. Усвідомлюючи цей факт, суб’єкти підприємницької 
діяльності сьогодні особливу увагу зосереджують на засобах інформатизації. Так, статистичне спостереження 
за діяльністю підприємств сфери послуг показало, що у 2010 році послуг у сфері інформатизації було надано в 
розмірі 629,6 млн грн, тоді як у 2009 році – 378,0 млн грн, а в 2002 році – 80,7 млн грн, що менше від першого 
на 87% [13, с. 298]. Крім того, зросли також масштаби придбання вітчизняними організаціями машин, облад-
нання та програмного забезпечення, яких у 2010 році було закуплено на суму 5051,7 млн.грн., що більше від 
попереднього року на 77,0 млн грн та від 2000 року – на 3977,2 млн грн [13, с. 324]. Поряд з цим, варто зважи-
ти на той факт, що у 2008 році масштаби таких закупок були більшими від 2010 року і становили 7664,8 млн 
грн. На нашу думку, така динаміка спаду може визначатися декількома чинниками, серед яких: 1) відбулася 
певна насиченість організацій даними продуктами; 2) зменшилася купівельна спроможність організацій через 
погіршення їх фінансового стану; 3) набули більшого масштабу можливості закупок нелегального продукту, 
що не відображається у статистичних базах країни, та ін. Обґрунтовуючи дані показники, зазначимо, що хоча 
протягом останніх років масштаби інформатизації сучасних організацій зросли, все ж існують суттєві про-
блеми її якісного аспекту. 

Якщо розглядати зміст інформаційно-аналітичного забезпечення системи менеджменту організації, то під 
ним ми розуміємо основні етапи збирання, оброблення, систематизації управлінської інформації за базами 
даних, її уніфікацію та донесення до об’єктів опрацювання керуючої і керованої підсистем. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Погоджуючись з підходами І.А. Бланка [3] та А.О. Яремко 
[17], визначимо інформаційне забезпечення системи менеджменту як процес перманентного і цілеспрямова-
ного пошуку та відбору відповідних інформаційних даних, що слугують базою планування, аналізу, оцінки та 
контролю, організації підготовки і реалізації ефективних управлінських рішень за всіма напрямами діяльності 
господарюючого суб’єкта.

Мета і завдання дослідження. Сьогодні напрацьована велика кількість теоретичних положень щодо ор-
ганізації інформаційного забезпечення взагалі та інформаційного забезпечення аналізу зокрема [1-2; 4-6; 14]. 
Поряд з цим недостатньою мірою розкрито методичні підходи з інформаційного забезпечення системи ме-
неджменту організації як такої. У зв’язку з цим вважаємо за необхідне підготовку й надання рекомендацій 
стосовно формування інформаційного забезпечення системи менеджменту підприємства з погляду структур-
ного підходу. 

Мета і завдання дослідження. Метою статті є формування факторної моделі інформаційного забезпечен-
ня системи менеджменту організації.

Виклад основного матеріалу. Розглядаючи визначену проблематику, спершу варто зазначити, що за до-
слідженнями сутнісного аналізу системи менеджменту [12, с. 221–226] ми дійшли висновку, що це є впо-
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рядкована структура організації, у якій чітко проглядається тісний зв’язок між її елементами, їх взаємодія, 
цілісність та емерджентність, що забезпечують адаптаційну спроможність організації до умов ринкового 
функціонування та досягнення кінцевого результату. 

Здійснення загальної мети або набору цілей у першу чергу досягається за допомогою процесу управління, 
що передбачає узгоджені дії відповідних рівнів наявних підсистем організацій. Як відомо, для координації дій 
має бути спеціальний орган, що реалізує функцію управління. Тому в будь-якій організації виділяють керу-
ючу та керовану частини (підсистеми) [9, с. 161; 10, с. 63; 11, с. 14; 15, с. 15; 16, с. 23]. Керуюча підсистема, 
або адміністративно-управлінський апарат – це частина соціальної складової організації, яка впливає на інші 
складові шляхом реалізації функції управління. Кінцевим продуктом керуючої підсистеми є інформація, що 
забезпечує процес взаємодії між суб’єктом і об’єктом управління. Потоки інформації являють собою керуючі 
впливи і повідомлення щодо стану керованого об’єкта. Перетворення та використання потоків інформації між 
усіма функціональними підсистемами формують процес інформаційного забезпечення системи менеджмен-
ту. Цей процес може вважатися ефективним, якщо застосовується інформація за такими критеріями: своєчас-
на, повна, достовірна, зрозуміла, зіставлена, ефективна та адекватна. Отримання інформації таких критеріїв 
визначається значною кількістю чинників як внутрішнього, так і зовнішнього середовища організації. Варто 
вказати на той факт, що інформація – це ресурс, яким користується не лише соціальна підсистема (власники, 
управлінський та керований персонал) системи менеджменту, але й широке коло зовнішніх користувачів, які 
є зацікавленими сторонами щодо діяльності цієї організації. Відповідно чим більш якісною буде інформація 
про неї, тим кращими будуть її ділові відносини, репутація на ринку, фінансово-господарські результати, 
конкурентоспроможність тощо. Зважаючи на останнє, актуальним є розгляд спрощеної факторної моделі ін-
формаційного забезпечення системи менеджменту організації (рис. 1). 

 Враховуючи наукові розробки таких провідних науковців у сфері менеджменту, як: О. Є. Кузьмін [8, 
с. 72], Г. В. Осовська [11, с. 13], Ф. І. Хміль [15, с. 16] та ін. щодо визначення змісту структури системи ме-
неджменту організації, які визначають її як систему, в якій відбуваються процеси між керуючою та керованою 
підсистемами, які починаються з входу та мають певний результат, що є її виходом, подана модель також 
міститиме зазначені елементи.

Так, на вході системи, поряд з іншими вхідними ресурсами, надходить інформація, яка отримується з різ-
них інформаційних джерел, усередині системи управління визначено місце інформаційної підсистеми в скла-
ді інших її підсистем, на виході знаходяться продукти та послуги, які разом з інформацією про їх виробника 
надходять на ринок спеціалізації цієї організації. Також на функціонування системи менеджменту впливають 
різні чинники зовнішнього оточення, які зазвичай поділяють на чинники прямого та опосередкованого впли-
ву. Поданий перелік останніх не є вичерпним, але лише таким, що близько вказує на ймовірність існування 
останніх.

Серед внутрішніх чинників, що визначають якість інформаційної підсистеми, виділено затрати часу та 
фінансових ресурсів, освітній та професійній рівень кадрового складу, рівень технічного озброєння, наявність 
джерел надходження інформації, її обробка, систематизація та передання до пункту її подальшої обробки.

Зважаючи на сучасний розвиток інформаційних технологій та програмних продуктів, для забезпечення 
якісної роботи інформаційної бізнес-системи організації, тобто отримання нею якісної управлінсько-еконо-
мічної інформації, варто користуватися системами нового класу в управлінні підприємством, а саме: управ-
ління взаєминами з клієнтами (Customer Relationship Management – CRM) (на виході системи менеджменту) 
й управління взаєминами з партнерами (Partner Relationship Management – PRM) (на вході). Основною метою 
роботи цих систем є отримання найбільш повної та достовірної інформації про покупця для його найкращого 
обслуговування й систематизація інформації про партнера.

Функціональні можливості CRM та PRM-систем:
– управління контактами (інформація про клієнта або партнера, історія контактів);
– управління діяльністю (календар, діловий щоденник);
– управління зв’язком (передання інформації, її збереження тощо);
– прогнозування (перспективи продажу, прогноз, маркетинг);
– управління чинниками залучення клієнтів і партнерів;
– управління документацією, розробка, впровадження стандартів, звітів, інформаційно-рекламних мате-

ріалів;
– аналіз продажів, надання аналітичних даних щодо них;
– конфігурація продукту, зберігання інформації про альтернативні варіанти продуктів та їх цінові харак-

теристики [7, с. 45–46].
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Рис. 1. Факторна модель інформаційного забезпечення системи менеджменту організації
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Сьогодні існує велика кількість багатофункціональних програмних продуктів, які дозволяють забезпечити 
управлінський процес організації повною, корисною, якісною, точною, достовірною, своєчасною, оператив-
ною та доступною інформацією.

Висновки. Підсумовуючи вищеподане, варто зазначити, що головний принцип інформаційного забезпе-
чення системи менеджменту полягає в забезпеченні всіх ланок і рівнів управління своєчасною та вичерпною 
інформацією, як вихідною базою для подальшого її втілення в реалізацію необхідних управлінських рішень 
господарських процесів. Важливим критерієм якісного інформаційного забезпечення має бути оперативність 
роботи підсистем у полі отримання, обробки інформації та обміну нею, їх злагоджена співпраця, відсутність 
дублюючих процесів, а також можливості витоку комерційної інформації в зовнішнє коло відносин. Отже, ви-
щезазначене покладено в основу формування концепції інформаційного забезпечення системи менеджменту 
організації, що є органічним елементом загальної інформаційної системи підприємства.

Важливим критерієм оцінки якості функціонування системи менеджменту, в тому числі й інформаційного 
забезпечення, є визначення рівня її ефективності, що є завданнями подальшого вивчення та дослідження. 
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